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Se nello seritto raggiungo il punteggio di almeno 15/30, chiedo di sostenere I'orale nel giorno (spuntare il giorno che interessa)
[] 18 lugtio [125 Iuglio 0, COMPILARE SOLO SE impossibilitati in ENTRAMBI i giorni,
segnalo come date possibili (ALMENQ 2): ....uiiviiiiiiiiiiiiiiis i st s s es st s et st s s e s

indirizzo e-mail:
Consegnare solo questo foglio, non la brutta. E necessario riportare, oltre ai risultati, anche le
giustificazioni e i passaggi fondamentali. La prova dura 3 ore.

Matematica del Continuo per Informatica Musicale (13/7/2017)

8+/3 - 8i

1. (4 punti) Dato il numero complesso w =

a) determinarne modulo e argomento principale;
b) rappresentare nel piano di Argand-Gauss le sue radici quarte,

c¢) calcolare tali radici in forma algebrica.
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2. (4 punti) Calcolare il limite per x che tende a +co della funzione xln[—:x2 ] evidenziando le
' x°+x

forme di indecisione che si presentano nel calcolo stesso.
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a} l'insieme di definizione (ID);
b) ilmiti e gli eventuali asintoti agli estremi dell’ID;
¢) le equazioni delle rette tangenti al grafico nei punti di ascissa x =4 e x = %;

3. (12 punti) Della funzione f(x) = \/;? ~2x + é« determinare nell’ordine:

d) gli intervalli di monotonia, gli eventuali punti di estremo relativo e/o assoluto e i valori
assunti in essi dalla funzione;

e) gli intervalli di convessita.

Utilizzare i dati ricavati nei punti (¢) e (d) per stabilire la presenza di zeri e il segno della

funzione. Tracciarne infine il grafico qualitativo nel diagramma sottostante (lato del quadretto di

misura 0,5).

3 @) Puckd sase daffanle Vb e Vo da

oA lor x>0 l»-uf/t\ﬁ Ao @LL%“W{“G&

fLoalene v e FO Dol 20D,
// e (o, te) ew 'ESTeEHD Funo D 2 Esaso,

- fé B) JQ,QW* Bl = Q;i:w LE% .M_;):):Jr'oo

| W -3
/ LQU«(‘L;.CL; x =0 @ ant@lolo i cels |,l,\
; Lo Poonadsw,

! / Do pla)e Lo VR = oo

/ X DO e 2 B2

y s T
it £E5 ;// o 1‘:&& th/z g Pe e L Ia"(—\‘.l_u,c:; & F‘;'—‘ o

b ey el %LLJMA‘DW& e ?,u,\'u,d.‘ L alfus
& Hioacen e e

mV

ool g \—Qiolta)t/l‘.l_u.ﬁ Ao i-o__ d{’l £

O o ole gualle = ST {B.L-L-l‘u/d,,l. X/%‘L
— oo

Aot ](\M,lwdm,( oL Ll Al ‘E ua@,

C) (238 Al ase e w{,mc&/u PNV 13 1Y ‘%Wdu,\t\' Aol Cotiencial e denpl Fv'm 0l
()= 3% - L 1 |
f('ac) 2 v voX
=%

Toidhi Pl4)

Tt X > oo rote a0 £ .“‘["“7“ ‘""Cum“l“"t%
2

A
2 V=P

— A -4 = e ¥ : -3
Grgog =i e fE)

4 -4 =39 0'eg delo reelle Loy,
3T e 3

Hapegeo s Al & fpas g Oeonloent g
Tt ch {2(.}{ ) :ﬁg 14:2 H_gz :—M_gf‘ij ﬁ;(j_;_gj _2_ .3 g - 244 _Q‘L?_ch,ll@.aul,l} fcwg
ok ,vra‘%‘w Anr B (—%—J%) i \’ij“% :-&'_('x_ - ; Lhoe '-—g:«‘-% 2 ‘f%

Q) Q)= Bx x4 4 x5O =0 oy s
) 'g( % < 32 Boe -1 70 & (33(44)('31”“‘)’7/0 <
Qs M jémwu,o/ux T ol crencale "é’L‘. (o), crencnle m (A, Foo) e‘“c‘“
AN AU Ao = e Lativo e amoluts — i 2z 4 M valore il [?—LW\L?J e
AN AL AARD £ J{({\):- 1/‘2 . Le WM Ao Ton A vee W\W/\l()u: mce/n«:u_uaj
Aniizan o cmo@uto) W@;mw'o'w«eu& (00, s tate,,

e) La . T Cownenn s tubtte 21D, (opse). M Pomii @y dervate d
clondime dir 3 ackdaouda o davas f’{xj Aore Loattive |
,“ —‘—'*,_E)m__ 1 ._,_l_.v b 3 > O v, S flb.
‘-T("‘) 4W£+2\ri3 4\!7{5:> x 2




Doto i {() T cohianee tu (0492) 2 - fouitieolows ~ 1a [%,,1] & A [1,4] e it
ha §(%) ()<0 e ROfE)<O, | @ teve . digiaod Lo fucaione avonelte
ORZE Ao 1D Ak U/‘H 4] & amatus MNO A El ,q], DL {;qﬂt o tle ean Damienle
An B AW cxasciome olix dize A leroally i.mcl&_' A Gantumo da e Qm g,wwu'np‘
¢ momoloma . DO, , 2o o e oty [%,1‘( e ¥, Poaere cha ata un [’fr‘ﬂ,‘a'
>0 /‘*"‘ ORI G tkwruu,\‘b‘;, [%.1] Le E,wwu'ow ¢ decrwscente
Ple)<o w (oty, %) ean Th4] ™ " £ GarcdX

Ruy

C}Q\ KU [oweio awche eveu. Localiaaat! A,u_a,%&‘o }«.O,L'di
FA - ; @ " N
-f(»é)‘g{'—\r;“%f*‘rz“? <O e §(%s)m 2 Lt =2 o Aeand s O < pend
3(16(5/25.,”/(:)» PR

=N . A« A : 25 )1=025 9.5 9. o T
SRRl T SRR (Tt A A B AL
Ay €[S \

2y —kz= 0

4. (5 punti) Considerare il sistema lineare —x +ky —z =k+1
x +3y +2z= 0

a) Stabilire per quali valori del parametro reale k esso € risolubile.

b) Determinarne tutte le soluzioni nei casi k=—1 e k =0.
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————— ¢he in x = 0 vale 0, precisandone
x°=3x-10

5. (4 punti) Calcolare la primitiva della funzione
Pintervallo massimale di definizione.
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6. (5 punii) Considerare la funzione, definita nell’intervallo I =[-11] dalla legge f (x)zxex’z.

Tracciarne (con brevi considerazioni riguardanti zeri, segno e monotonia) il grafico,
limitatamente al dominio indicato. Tratteggiare la regione /imitata R del piano xOy delimitata dal

grafico e dalle rette di equazioni y= 0, x =~1 ¢ x =1 e calcolare ’area di R.
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